



Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ANUL XXIV Nr. 3777

Vineri 2 septembrie 1955

4 PAGINI — 20 BANI

Marea sărbătoare a eroicului popor vietnamez

Eroicul popor vietnamez sărbătorește astăzi cea de-a 10-a aniversare a proclamării Republicii Democratice Vietnam.

Timpe de aproape un secol, poporul vietnamez a fost înrobitor de coloniștii francezi și apoi de cei japonezi. În această perioadă îndelungată poporul vietnamez nu s-a împăcat însă nici o clipă cu soarta tristă pe care i-au impus-o colopitorii. Istoria poporului vietnamez este istoria luptei sale eroice împotriva asuprii, pentru cucerirea libertății și independenței naționale. Măreața victorie a obținută de Uniunea Sovietică și de celelalte puteri ale coaliției antifasciste în cel de-al doilea război mondial și mai ales înfringerea Japoniei militare și deschis și în fața poporului vietnamez ca și a altor popoare din Asia calea scuturării jugului colonial.

Republica Democrată Vietnam a luat naștere în urma luptei eroice a popoarelor Indochinei, care și-au luat soarta în propriile lor mâini. Constituită la 2 septembrie 1945 — ca rezultat al războaielor anti-japoneze victorioase din august — Republica Democrată Vietnam reprezintă primul stat democratic și independent în istoria poporului vietnamez.

Ignorând însă voința poporului vietnamez, coloniștii francezi au încercat să-l readucă în situația dinainte de eliberare. La 19 decembrie 1946, Franța, încălcând acordurile prin care ea însăși confirmase independența Republicii Democratice Vietnam, a pornit operații militare împotriva Vietnamului. Poporul vietnamez s-a ridicat la războiul drept pentru apărarea patriei. În focul bătăliilor, poporul vietnamez s-a unit strâns în jurul Partidului celor ce muncesc din Vietnam și a guvernului său popular, în frunte cu tovarășul Ho Și Min.

În lupta pentru cauza sa dreaptă, poporul vietnamez — făcut dovadă minunatei sale calități — vitejie, dăruire, patriotism înfrăcărat — a câștigat victoria. Poporul vietnamez a atras simpatia tuturor oamenilor cinștii din lumea întreagă. Popoarele Uniunii Sovietice, Chinei populare, ale țărilor de democrație populară, forțele patriotice și iubitoare de pace din lumea întreagă s-au solidarizat cu lupta prină de eroism a poporului vietnamez. Poporul francez, clasa sa muncitoare, în frunte cu Partidul Comunist Francez, au dus o luptă neînclătă împotriva războiului colonialist din Vietnam, care a impus mari sacrificii și poporului francez.

Foacărul de război din Indochina ar fi putut fi stins cu mulți ani în urmă dacă cercurile reacționare interesate în aducerea încordării internaționale nu ar fi încercat să prelungească și să extindă acest război, să facă din Indochina un cap de pod la granițele R. P. Chineze.

Înfringerie suferite de armatele intervenționiste, uriasă simpatie și solidaritate ale popoarelor iubitoare de pace cu lupta poporului vietnamez, politica țărilor iubitoare de pace în frunte cu U.R.S.S. și R. P. Chineze și au contribuit ca în cele din urmă să se pună capăt războiului nedrept purtat de coloniștii în Indochina. La conferința de la Geneva din iulie 1954 s-a ajuns la reglementarea pașnică a conflictului armat din Indochina pe baza respectării suveranității, independenței, unității și integrității teritoriale a statelor Indochinei.

După încetarea operațiilor militare, poporul și guvernul Republicii Democratice Vietnam s-au angajat în fața unor sarcini uriașe: consolidarea păcii, restabilirea unității țării pe calea unor alegeri libere potrivit acordurilor de la Geneva, refacerea și dezvoltarea economiei naționale distruse de cei 8—9 ani de război.

Încă pe cînd lupta cu arma în mînă împotriva invadatorilor, în condițiile deosebit de grele ale războiului, poporul din R. D. Vietnam, sub conducerea Partidului celor ce muncesc din Vietnam, a trecut la realizarea unor mari transformări democratice. Cea mai importantă dintre acestea a fost reforma agrară. S-au marit suprafețele însămînțate, s-a trecut la refacerea sistemului de irigații. În pădurile Vietnamului liber, poporul muncitor a construit cu eroism furnale, fabrici de textile, îngrășămintele chimice, hirtie.

După încheierea acordurilor de la Geneva, poporul vietnamez a trecut cu un avînt și mai puternic la munca de reconstrucție, obținînd noi realizări remarcabile. În republică se desăvîrșește acum cu succes reforma agrară, se reîncep fabricile, uzinele, minele, se dezvoltă industria mestesugărească, se repară căile ferate și șoselele. Guvernul R. D. Vietnam acordă o atenție deosebită democratizării apar-

O secție fruntașă

PLOEȘTI (cosp. „Scinteii”). — Colectivul secției turnătorie de oțel a uzinei de utilaj petrolifer „1 Mai”-Ploști este deținătorul steagului roșu de secție fruntașă pe întreprindere. El depășește lunar sarcinile de plan în medie cu 13-17%. Muncitorii și tehnicienii secției au realizat pînă la 23 august acumulatori peste plan în valoare de 190.000 lei, în loc de 133.000 lei cit s-au angajat.

În toate lucrurile de muncă ale secției, muncitorii lucrează cu însuflețire în întrecerea socialistă pentru a-și îndeplini și depăși angajamentul luat de a da pînă la 31 decembrie acumulatori peste plan în valoare de 400.000 lei. Oțelarii, în frunte cu echipele conduse de prim-topitorii Tudor Popescu și Decebal Stoian, folosind din plin capacitatea cuptoarelor electrice prin aducerea vetrei și repararea atentă a acestora după fiecare șarjă, au reușit să dea peste plan, în ultima decadă a lunii august, cu 3% mai mult oțel lichid. De asemenea, întrebunțind rațional materialele, ei au economisit în cursul lunii august electrozi de grafit, magnezită, ferrosiliciu etc., în valoare de aproape 30.000 lei. În sectorul formare, numeroși muncitori, printre care tov. Ion Nicolae, Aurel Pais și Dumitru Vîlștoiu, au realizat în ultima săptămînă a lunii august, prin folosirea la turnare a maselotelor orbe în locul celor deschise, economii de circa 5% metal.

Crește numărul inovatorilor

PITEȘTI (cosp. „Scinteii”). — Colaborarea tot mai strînsă între muncitorii, inginerii și tehnicienii face ca mișcarea inovatorilor să ia un avînt tot mai mare în cadrul întreprinderii textile „11 Iunie” din Pitești. Dacă în anul 1953 numărul inovatorilor a fost de 16, în 1954 acest număr a crescut cu 38. Anul acesta cabinetul tehnic al întreprinderii a primit, pînă la 23 august, un număr de 85 propuneri de inovații.

Inovațiile aplicate contribuie la îmbunătățirea calității produselor și la realizarea de economii. De pildă, instalația pentru umidificare în țesătorie, concepută și realizată de inovatorul Gheorghe Dumitrache, prezintă o deosebită importanță. Cu ajutorul acestei instalații se asigură un procent optim de umiditate a atmosferei, evitîndu-se astfel ruperea deasă a filor. O altă inovație, realizată de tov. Fr. Milan, aduce întreprinderii economii de 52.000 lei anual.

În scopul stimulării activității inovatorilor, conducerea întreprinderii a înmînat la 31 august, într-un cadru sărbătoreț, mai multe premii inovatorilor. Printre cei premiați sînt tov. Ilie Martin, Constantin Minculescu, Ion Lupu și alți 13 inovatori.

Centre pentru conservarea legumelor

BACĂU (cosp. „Scinteii”). — Din inițiativa Comitetului cultural de partid Piatra Neamț a început acțiunea pentru organizarea la sate a unor centre de conservare a legumelor. Zilele acestea a fost formată o comisie raională din care fac parte membri ai secției agricole raionale, responsabilii comitetelor de femei de pe lingă sîtul popular raional, reprezentanți ai comitetului de stat și cooperatist; această comisie se va ocupa de înființarea centrelor de conservare a legumelor. Cooperativele sătești vor fi aprovizionate cu borcane, celofan, salicilat, dopuri etc. În comune vor fi organizate expoziții de conserve.

Expoziție despre „Igienă la sate” în R. D. Germană

IAȘI (cosp. „Scinteii”). — De citeva zile, în sălile Palatului cultural din Iași s-a deschis expoziția „Igienă la sate”, aparținînd muzeului de igienă din Dresda (R. D. Germană). Expoziția a cunoscut încă din primele zile o adunătură mare de vizitatori. Pe lingă leucitorii Iașului, expoziția a vizitată și de numeroși țărani muncitori din satele de prin împrejurimi.

În interiorul ziarului:

Ing. N. Bogdan — Furnalelor mai mult minereu de fier! (pag. 2-a).

Ing. V. Ciobanu — Experiența noastră în producerea semințelor hibride de porumb (pag. 2-a).

La ordinea zilei: Să asigurăm o mai bună ambalare a mărfurilor! (pag. 2-a).

Note: Muzicienii din R. D. Germană; O colecție apreciată de cititori (pag. 2-a).

Viața de partid: Gh. Cojocaru — Cum pregătim deschiderea noului an școlar în învățămîntul de partid (pag. 3-a).

A. Angheliescu — Sub cerul Vietnamului liber (pag. 3-a).

Oaspeți de peste hotare în țara noastră (pag. 3-a).

Comentarii în Franța și Anglia în legătură cu atitudinea lui Dulles față de alegerile din Vietnam (pag. 4-a).

Comunicatul comun cu privire la tratativele economice sovieto-igoslave (pag. 4-a).

Cea de-a 44-a conferință a Uniunii Interparlamentare și-a încheiat lucrările (pag. 4-a).

Intensificarea mișcării greviste în țările capitaliste (pag. 4-a).

Evenimentele politice din Argentina (pag. 4-a).

Pe întinsul patriei noastre

Petroliștii au îndeplinit cincinalul la extracția de țitei



Economia noastră națională a înregistrat un nou și important succes: industria petroliferă și-a îndeplinit sarcinile ce-i reveneau în cadrul planului cincinal la extracția de țitei și gaz metan și la valoarea producției globale.

Datorită eroismului muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, cu ajutorul frășec al Uniunii Sovietice, industria noastră petroliferă a fost scoasă din starea de ruină în care o aduseseră exploatarea capitalistă și războiul. În anul cincinalului, ea a cunoscut o înflorire fără precedent. Anul acesta, producția de țitei va atinge un nivel de peste 208 la sută față de anul premergător cincinalului. Cele peste 10.500.000 tone ale anului în curs depășesc cu mult cea mai mare producție de țitei realizată în timpul regimului burghezo-moșieresc.

La realizarea acestui însemnat progres a contribuit în primul rînd intensificarea forajului de explorare pentru descoperirea de noi terenuri productive. În prezent, forajul de explorare reprezintă mai mult de jumătate din totalul metrilor ce se forază. Pe harta economică a patriei au apărut ori s-au dezvoltat în anul cincinalului noi mari regiuni petrolifere — Moldova, Pitești și Oltenia.

Creșterea producției de țitei a fost obținută și prin înlocuirea sistemului de exploatare pădălnică a zăcămintelor, practic de capitalistă, cu o exploatare rațională, bazată pe cele mai noi cerceri ale științei și tehnicii. Numai cu ajutorul metodei de recuperare secundară s-a realizat în anul 1953 un surplus de producție de 7.6 la sută, iar în anul 1954 de 9.3 la sută.

Ca urmare a creșterii producției de țitei s-a marit și capacitatea de prelucrare a rafinării, precum și a instalațiilor de cracare. Cantitatea de benzină a crescut în perioada cincinalului cu 65 la sută, iar a produselor albe — în general — cu 89 la sută.

Prin grija statului democrat-popular s-a ridicat și nivelul de trai al petroliferilor. Pentru petroliști s-au construit în acest an 1150 de apartamente, cîmine cu aproximativ 25.000 locuri, 60 cluburi, 60 de dispensare, 3 policlinici, 14 case de odihnă etc.

Raioanele Deta și Săcueni au terminat treieriișul

TIMIȘOARA (red. ziarului „Drapelul Roșu”). — Folosind din plin fiecare oră și fiecare zi bună de lucru, colectiviiștii, țărani muncitori inovatori și cel cu gospodării individuale din satele raionului Deta au terminat treieriișul pășoșilor. Gospodăriile agricole colective din Șipet, Semeac Mare, Obad și altele au fost primele care au terminat treieriișul. În anul acesta recolta globală obținută pe raion de gospodăriile agricole colective însumează cu 300-400 kg. recolta medie la hectar obținută de țărani muncitori cu gospodării individuale.

ORADEA (cosp. „Scinteii”). — În ciuda vremii neprielnice, muncitorii din gospodăriile de stat, colectiviiștii, în-

tovărășii și țărani muncitori cu gospodării individuale din raionul Săcueni, regiunea Oradea, au lucrat cu multă strălucire pentru terminarea grabnică a treieriișului.

Fruntașii și țărani muncitori cu gospodării individuale din raionul Săcueni, precum și gospodăriile colective din Șimian, Cadea, Diog și Valea lui Mihai care, în cîntea zilei de 23 August, au terminat treieriișul.

În acest raion s-au obținut recolte bogate de grîu. Colectiviiștii din comuna Galopetru, de pildă, au obținut de pe cele 75 hectare cultivate cu grîu o producție medie de 2700 kg. la hectar, iar cel din comuna Valea lui Mihai, 2800 kg. la hectar.

Planul de colectări pe raion a fost realizat în proporție de peste 95%.

Colectiviiștii însilozează cantități mari de furaje

BRĂILA (cosp. „Scinteii”). — Auto-camionul gospodăriei colective „8 Martie” din comuna Scorțaru Vechi a pornit din nou la drum spre piața hălelor centrale din Brăila, încărcătură: 500 kg. brînză de oi, 1000 ouă, lapte, zeci de păsări și alte produse. Aproape în fiecare duminică auto-camionul gospodăriei colective aduce în piața orașului însemnate cantități de produse animale.

Rezultatele bune obținute de colectiviiștii din comuna Scorțaru Vechi în dezvoltarea creșterii animalelor se datorează faptului că ei se ocupă cu mare grijă

de asigurarea bazei furajere. Anul acesta, în vederea asigurării hranei animalelor pe timpul iernii, colectiviiștii au cultivat însemnate suprafețe cu lucernă, dughie și alte plante furajere pe care le-au recoltat la timp și le-au așezat în stoguri. De curînd, colectiviiștii au însilozat pentru iarnă peste 50 tone porumb verde, lucrate pe care au executat-o sub îndrumarea inginerului agronom de la punctul agricol din comună. Pînă acum în gospodărie s-au mai asigurat pentru hrana vitelor 120 tone fin de lucernă, 10 tone dughie precum și pale, pieavă etc.

Belșug în casele colectiviiștilor

■ La împărțirea avansurilor de 40 hectare la suta nouă recoltă, la gospodăria colectivă „Drumul lui Lenin” din comuna Vulcani, raionul Huși, au asistat sute de țărani muncitori din comuna Deleni, Hocen, Grumezoia, Hurdugi și altele. Cu acest prilej, ei s-au convins că munca în colectiv este mai ușoară și mai spornică.

Colectiviiștii Gheorghe Iordan, care a făcut cu familia sa 583 zile-muncă în gospodărie, a primit ca avans 1.160 kg. grîu, 350 kg. orz, 233 kg. mazăre, 87 kg. ceapă, 17.600 kg. lînă, 1.160 lei etc.

Gheorghe Herten, care a făcut în gospodărie 453 zile-muncă, a primit 900 kg. grîu, 272 kg. orz, 171 kg. mazăre, 68 kg. ceapă, 907 lei și altele.

Colectiviiștii din comuna Grabăț, raionul Sînnicolau Mare, au obținut de pe cele 324 ha. cultivate cu grîu o producție medie de 2.201 kg. de grîu la

hectar, iar de pe cele 38 ha. cultivate cu orz, 2680 kg. la hectar. La împărțirea avansurilor de 40 la sută, colectiviiștii fruntași Iacob Jurdă, care împreună cu familia a făcut 548 zile-muncă, a primit 2028 kg. de grîu și 417 kg. de orz, iar colectiviiștii Anton Covași, care a efectuat pînă acum 401 zile-muncă, a primit avans 1.484 kg. de grîu și 328 kg. de orz.

■ Membrii gospodăriei agricole colective „Drumul lui Stalin” din comuna Crasneava, raionul Darabani, regiunea Suceava, au primit ca avans de 40 la sută din recolta acestuia un cite 5.600 kg. grîu pentru o zi-muncă. Colectiviiștii Ion Delibas, care a făcut 235 zile-muncă, a primit 1.316 kg. grîu, 150 kg. orz, 25 kg. brînză, 12 kg. lînă, iar colectiviiștii Grigore Popoiș a primit pentru 228 zile-muncă 1.276 kg. grîu, 146 kg. orz, 24 kg. brînză și 11 kg. lînă.

Azi la Cetatea de Baltă

Pe înla secundară ce urcă din Blaș, vecină cu malul Timavei Mici, se află bătăria comună Cetatea de Baltă. Numele ei se trage de la vechea cetate a lui Ștefan cel Mare. Aci, pe dealurile cîndulate, țîșnesc din pămînt, mai la tot pasul, bogate izvoare de gaz metan, se găsesc mari surse de argilă pentru fabricarea țiglelor și cărămizilor. Renumitele podgorii de pe dealurile satului Sîntămărie, precum și bogatele recolte de cereale de aci, sînt cunoscute de mult, numai că de toate aceste avuturi s-au bucurat în trecut doar moșierii care stăpîneau pe aceste meleaguri sute de hectare.

Azi, în Cetatea de Baltă s-au schimbat multe. Izvoarele de gaz metan furnizează energie celor mai importante centre industriale din Ardeal. Prin munca neobosită a oamenilor s-a introdus curent electric și gaz metan, s-a radloficat întreaga comună. Mai bine de treizeci de familii de țărani muncitori romini și maghării s-au unit în întovărășirea agricolă „Ogorul nou”, iar pe moșia fostului grof Haler s-a creat o gospodărie de stat.

Recent, la Cetatea de Baltă s-a inaugurat fabrica de cărămizi „Constructivul”. Fabrica este înzestrată cu utilaj modern și produce într-un singur schimb 12.000 cărămizi și 10.000 țigle. (de la Bochiș Mîion, cosp. voluntar).

Noi locuințe muncitorești

În orașul Birlad pe strada Aurel Vlaicu, pavată de curînd, oamenii ei muncii își construiesc locuințe cu ajutorul creditelor acordate de stat. Pînă acum s-au construit 6 case, cu cite două apartamente, dintre care 4 au fost date în folosință.

Printre cei care și-au construit locuințele cu ajutorul creditelor primite din partea statului sînt Ioan Ioan, tîmplar la cooperativa „Drum nou”, Gheorghe Mocanu, mecanic la uzina electrică, Toader Melinte, tehnician, și alții (de la L. Bucholtz, cosp. voluntar).

Artiștii satelor

SUCEAVA (cosp. „Scinteii”). — La Suceava, în sala Casel de cultură „Ciprian Porumbescu”, se desfășoară faza regională a celui de-al treilea concurs al echipei artistice de amatori. Se întrec 33 echipe de teatru și brigăzi artistice de agitatie. Pînă acum, echipele sătești de teatru din comunele Căcica, raionul Gura Humorului, Dimăchani, raionul Dorohoi, și Dolhești, raionul Fălticeni, au obținut frumoase succese.

Brigada artistică de agitatie a căminului cultural din comuna Frumosu, raionul Cîmpulung, a oglîndit în programele sale frăția ce se făurește în activitatea comună a oamenilor muncii romini, germani și ucraineni.

Brigăzile artistice de agitatie satirează pe cei rămași în urmă la treieriiș.

Adunări consacrate „Zilei Aviației R. P. R.”

În numeroase întreprinderi și instituții din Capitală au avut loc joi după-amiază adunări consacrate „Zilei aviației R.P.R.” Oamenii muncii au cîștit cu acest prilej memoria pionierilor aviației românești — Traian Vuia și Aurel Vlaicu.

La adunarea care a avut loc la clubul uzinelor „Grivița-Rosie” a luat cuvîntul ofițerul de aviație Virgil Ionescu.

Muncitorii uzinelor „Republica” s-au întîlnit în aceeași zi cu aviatorul Paul Baltazi.

Asemenena adunări au mai avut loc la uzinele „21 Decembrie”, „Kirov” și altele.

TELEGRAMS

Tovarășului HO ȘI MIN

Președintele Republicii și Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Vietnam

În numele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine și al meu personal permitteți-mi, tovarășe președinte, să transmit poporului vietnamez și dumneavoastră personal cele mai sincere felicitări și urări cu ocazia celei de-a 10-a aniversări a proclamării independenței Republicii Democratice Vietnam.

Urez poporului vietnamez noi și mari succese în lupta pașnică pentru făurirea unității naționale a patriei sale, pentru înflorirea și fericirea lui.

Dr. PETRU GROZA
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

Tovarășului HO ȘI MIN

Președintele Republicii și Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Vietnam

Cu prilejul celei de-a 10-a aniversări a proclamării independenței Republicii Democratice Vietnam vă transmitem în numele guvernului Republicii Populare Romine și al meu personal, cele mai călduroase felicitări.

Poporul romin dorește din toată inima eroicului popor vietnamez victoriele deplină în realizarea operei de refacere și dezvoltare a economiei și culturii sale, în realizarea pe cale pașnică a unității naționale a patriei sale.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine



A INCEPUT UN NOU AN ȘCOLAR

Pentru zecile de mii de elevi și studenți ai patriei noastre ziua de 1 septembrie a fost o zi sărbătorească. După o vacanță plăcută, ei au pășit ieri, cu forțe noi, într-un nou an de învățare. Coridoarele și sălile de clasă, laboratoarele și cabinetele au răsunat de glasurile tinerilor. Învățătorii și profesorii au predat primele lecții.

Poporul muncitor, statul democrat-popular au asigurat tinerilor și cadrelor didactice condiții bune pentru ca munca lor să se desfășoare cu succes. În acest an

școlar, în țara noastră vor funcționa peste 11.200 școli elementare, cuprinzînd circa 1.200.000 elevi; un număr de peste 81.000 elevi vor învăța în cele 310 școli medii, iar peste 7.500 elevi vor frecventa cursurile a 41 școli pedagogice. La București, Cluj, Iași, Timișoara, Craiova, Galați, Orasul Stalin și în alte orase ale țării vor funcționa 40 de institute de învățămînt superior cu 126 facultăți, în care sînt cuprinși aproximativ 60.000 de studenți. Un mare număr de tineri au pășit astăzi pe porțile școlilor profesionale de ucenic, dorinți să în-

vețe pentru a deveni cadre calificate, necesare diferitelor domenii ale construcției socialiste.

În cluse (stînga) Un grup de elevi de la școala elementară de fete de 7 ani nr. 1, din Ploiești, cercetează cu interes noial manual (milloc) Direcției școlilor și secretarului organizației U.T.M. de întîmpină pe profesionala de ucenic nr. 4 din Capitală, în timp ce la festivitatea deschiderii noului an școlar la Institutul Politehnic din Capitală.

La ordinea zilei

SĂ ASIGURAM

O MAI BUNĂ AMBALARE A MĂRFURILOR!

In condițiile desfășurării unui comerț socialist problema ambalajelor cuprind o deosebită importanță. Ambalajele asigură păstrarea mărfurilor în timpul transportului...

Multe întreprinderi producătoare de bunuri de larg consum au luat în considerare să asigure ambalarea corespunzătoare a mărfurilor.

Din păcate, mai sînt încă destule cazuri cînd conducătorii întreprinderilor producătoare de bunuri de larg consum nu primesc cu toată seriozitatea înseamnăta ambalajelor în desfășurarea unui comerț civilizată și prezintă mărfurile în ambalaje necorespunzătoare. Așa, de pildă, unele întreprinderi ale Ministerului Industriei Alimentare ca „Griul” din Galați și „Marea” din Constanța au livrat diferite sorturi de conserve de pește în ambalaje care nu poartă denumirea peștelui respectiv...

Calitatea și aspectul mărfurilor puse în vânzare depind în mare măsură și de felul în care se face ambalarea lor cu prilejul expediției către organizațiile comerciale. În această privință se poate spune că unii conducători de întreprinderi consideră că este suficient să producă o marfă bună, pierzînd din vedere faptul că dacă aceasta nu este ambalată cu grijă, ea nu ajunge în magazin așa cum a reșit pe partea fabricii...

În interesul bunelor aprovizionări a consumatorilor este necesar ca toți conducătorii de întreprinderi producătoare de bunuri de larg consum să dea cea mai mare atenție problemei ambalării mărfurilor.

Sarcini de mare răspundere în ceea ce privește ambalajele revin și organizațiilor comerciale care sînt datorate să se îngrijească de buna gospodărire și manipulare a ambalajelor spre a se evita degradarea și distrugerea acestora.

Prin aplicarea metodelor agro-tehnice se pot obține producții foarte mari de porumb la hectar în anul 1954, deși condițiile climatice au fost relativ grele...

Prin hibridarea porumbului se înțelege încrucișarea a două soiuri de porumb cu însuși diferenți. O sîmînță hibridă bună se poate obține alegîndu-se soiurile ameliorate, cele mai potrivite pentru condițiile locale de climă și sol, rezistente la boli și dăunători.

Sămînța hibridă obținută prin încrucișare dă în primul an un spor de producție de 15-20% și în unele cazuri chiar pînă la 30%.

În afară de faptul că hibridul dă o producție sporită, el și în perioada de vegetație mai scurtă. Marea însemnătate economică a folosirii sîmînței hibride de porumb reiese din următorul calcul.

Pentru acest lucru am ales o țară de 167 ha. la o depărtare de 1 km. de alte culturi de porumb, pentru a se evita corcirea. Solul-mamă Dobrogean a fost amestecat cu sîmînța de floarea-soarelui pentru a nu se încurca sacii la înșămînțare, cîș și pentru a se marca rîndurile în vederea lucrărilor de hibridare pe care urma să le facem mai tîrziu.

Pentru obținerea unei cantități mai mari de polen am semănat două rînduri din solul-tată ICAR 54 și un rînd din solul-mamă. Cînd porumbul a început să dea spike am trecut la castrarea solului mamă, lucrare care constă în înlăturarea spațiilor printr-o simplă smulgeră, înainte

Experiența noastră în producerea semînței hibride de porumb

Porumbul este una dintre cele mai valoroase plante agricole cultivate în țara noastră. El are multiple întrebuințări: în hrana omului, în industrie și mai ales în hrana animalelor.

Prin aplicarea metodelor agro-tehnice se pot obține producții foarte mari de porumb la hectar în anul 1954, deși condițiile climatice au fost relativ grele...

Prin hibridarea porumbului se înțelege încrucișarea a două soiuri de porumb cu însuși diferenți. O sîmînță hibridă bună se poate obține alegîndu-se soiurile ameliorate, cele mai potrivite pentru condițiile locale de climă și sol, rezistente la boli și dăunători.

Sămînța hibridă obținută prin încrucișare dă în primul an un spor de producție de 15-20% și în unele cazuri chiar pînă la 30%.

În afară de faptul că hibridul dă o producție sporită, el și în perioada de vegetație mai scurtă. Marea însemnătate economică a folosirii sîmînței hibride de porumb reiese din următorul calcul.

Pentru acest lucru am ales o țară de 167 ha. la o depărtare de 1 km. de alte culturi de porumb, pentru a se evita corcirea. Solul-mamă Dobrogean a fost amestecat cu sîmînța de floarea-soarelui pentru a nu se încurca sacii la înșămînțare, cîș și pentru a se marca rîndurile în vederea lucrărilor de hibridare pe care urma să le facem mai tîrziu.

Pentru obținerea unei cantități mai mari de polen am semănat două rînduri din solul-tată ICAR 54 și un rînd din solul-mamă. Cînd porumbul a început să dea spike am trecut la castrarea solului mamă, lucrare care constă în înlăturarea spațiilor printr-o simplă smulgeră, înainte

de înflorire. Muncitorii gospodăriei noastre au făcut acest lucru cu mîna, apucînd spicul din partea de jos și smulgînd-l cu o mișcare bruscă în sus. Operația de castrare s-a făcut în fiecare zi pînă la terminarea de către o echipă de muncitori bine instruiți. Prin înlăturarea spicului la solul-mamă (Dobrogean) s-a înlăturat posibilitatea ca polenizarea să se facă cu polen de la plantele din același soi, ci numai cu polen de la rîndurile de porumb din soiul ICAR 54.

Cultura de porumb 1 s-a dat o atenție deosebită în ce privește întreținerea, terenul fiind menținut curat de buruieni prin prașile mecanice repetate, executate în două senșuri. Noi facem pregătirea pentru recoltare separată a știușilor din solul-mamă, pe care apoi îi vom depozita într-o magazie separată și-i vom feri de umezeală și de geruri mari.

În acest an gospodăria noastră obține primele roade ale folosirii sîmînței hibride. Din sîmînța hibridă obținută în anul 1954 am înșămînțat în primăvară o suprafață de 300 ha. Deosebită este mare între porumbul de pe taratele înșămînțate cu sîmînța hibridă și restul taratelor, deși lucrările agro-tehnice și condițiile de climă și sol au fost aceleași.

De la început am observat că energia sîmînței hibride a fost mult mai mare la porumbul hibrid, răsărirea a avut loc într-un timp mai scurt. Chiar din primele săptămîni de vegetație s-a observat că plantele provenite din sîmînța hibridă au fost mai viguroase și au crescut mai repede.

Pe baza unei evaluări făcute în lan s-a constatat că producția medie la cultura porumbului hibrid producea în medie de 3.800 kg. boabe la hectar, deci procentual de creștere este de aproape 23%.

Intrucîi au fost semănat două rînduri cu sol-tată și un rînd cu sol-mamă, se vor obține circa 1.000 kg. sîmînță hibridă la hectar, iar producția de porumb din solul-tată va fi de circa 1.800 kg. la hectar. Cu cele 1.000 kg. sîmînță hibridă care se obțin de pe 1 ha. se pot semăna circa 50 ha. Aceasta înseamnă că gospodăria noastră va produce sîmînță hibridă pentru semănatul a circa 8.000 ha.

Avînd în vedere ușurința cu care poate fi produsă sîmînța hibridă este indicat ca toți cultivatorii de porumb să semene numai sîmînță hibridă provenită din soiuri valoroase, adaptate condițiilor climatice ale fiecărei regiuni după indicațiile date de către I.C.A.R.

Colectivul gospodăriei noastre se va strădui să obțină an de an cantități tot mai mari de sîmînță hibridă, pe care să le pună la dispoziția gospodăriilor colective, întovărășirilor agricole și țăranilor muncitori cu gospodării individuale, în vederea obținerii unor recolte tot mai bogate de porumb.

Ing. VLAD CIOBANU director G.A.S.-Urșeasa

Ing. NICOLAE BOGDAN directorul minei de minereu de fier-Teliuc

la mîna și pentru repararea lor. Acum, din cele aproape 160 vagoane defecte, peste 130 au și fost reparate și redată circulației normale și productivității.

O atenție deosebită trebuie să acordăm îngrijirii locomotivelor. Spre a întări răspunderea pentru buna funcționare a locomotivelor, am introdus obligativitatea reparării defectelor acestora chiar de personal care le deservește, sub supravegherea mecanicilor și a maistrilor din atelier. Acum fiecare mecanic de locomotivă este interesat ca locomotiva să aibă cît mai puține defecte.

Colectivul minei noastre va trebui să acorde și mai multă atenție introducerii unor procedee noi de lucru în vederea sporirii productivității muncii și a realizării de economii. În sectorul subteran s-a introdus, în cursul lunii aprilie, perforajul umed. Aceasta a dus la dublarea vitezei de perforare, iar printr-o plasare mai rațională a găurilor, consumul specific de exploziv a scăzut cu circa 40%.

Republica Populară Romînă va participa la tirgul internațional de toamnă de la Leipzig

La 4 septembrie se va deschide tradiționalul tirg internațional de mostre de bunuri de larg consum de la Leipzig — important centru industrial al R. D. Germane.

La acest tirg, unul din cele mai mari din lume, țara noastră va participa și de astădată cu un variat și bogat sortiment de produse. Pe lângă tradiționalele produse de export agro-alimentare, țara noastră va expune în pavilionul central produse ale industriei textile, de prelucrare a lemnului, ale industriei chimice, alimentare și alte felurite bunuri de larg consum.

Vor fi prezentate produse proaspete alimentare, conserve de carne și pește, legume și fructe conservate, brînzetură, vinuri, diferite soiuri de cereale, plante aromatice și medicinale, sîmînțe de legume.

În numeroase stenduri vor fi expuse țesături de bumbac, lînă și mătase, tricotate și confecții, în culori și modele variate, pentru femei, bărbați și copii, încălțăminte pentru diferite sezoane, articole de marochinerie.

Priete mărfului expuse de țara noastră, un important loc va fi ocupat de produse ale industriei lemnului, mobile de diferite modele, instrumente muzicale și alte produse făcute din lemn.

Partea rezervată mărfurilor românești va mai cuprinde produse ale industriei sticlăriei, electrotehnice, chimice și alte altor ramuri ale industriei noastre.

Ca și în anul trecut, vizitatorii vor putea cunoaște, cu ajutorul expoziției organizate la acest tirg de țara noastră, și aspecte ale vieții culturale din Republica Populară Romînă. Vor fi expuse cărți și reviste apărute în limba romînă, în limbile minorităților naționale din țara noastră și în alte limbi.

Participarea și în acest an a țării noastre la tirgul internațional de mostre de la Leipzig va da posibilitate vizitatorilor sosiți din diferite țări ale lumii să cunoască posibilitățile noastre de import și export. Tirgul de mostre de la Leipzig va înlesni și de astădată contacte directe între cei interesați, va da posibilitatea încheierii pe loc a unor tranzacții comerciale.

Existența unei colecții de buzunar, în care să fie publicate traduceri ale unor dintre cele mai valoroase povești, schițe și povestiri din literatura universală clasică și contemporană, corespunde cerințelor celor mai largi mase de cititori.

„O întimplare la Reykjavik” este o culegere de cinci povestiri ale scriitorilor realiste islandezi Halldor Laxness, laureat al Premiului Internațional al Păcii. Atît prin povestire, care imprumută titlul ei întregului volum, cît și celelalte „Scramble”, „Lilia”, „Noua Islandă”, „Napoleon Bonaparte” vădese puternic talent al acestui scriitor, încă prea puțin cunoscut publicului nostru.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

Republica Populară Romînă va participa la tirgul internațional de toamnă de la Leipzig

La 4 septembrie se va deschide tradiționalul tirg internațional de mostre de bunuri de larg consum de la Leipzig — important centru industrial al R. D. Germane.

La acest tirg, unul din cele mai mari din lume, țara noastră va participa și de astădată cu un variat și bogat sortiment de produse. Pe lângă tradiționalele produse de export agro-alimentare, țara noastră va expune în pavilionul central produse ale industriei textile, de prelucrare a lemnului, ale industriei chimice, alimentare și alte felurite bunuri de larg consum.

Vor fi prezentate produse proaspete alimentare, conserve de carne și pește, legume și fructe conservate, brînzetură, vinuri, diferite soiuri de cereale, plante aromatice și medicinale, sîmînțe de legume.

În numeroase stenduri vor fi expuse țesături de bumbac, lînă și mătase, tricotate și confecții, în culori și modele variate, pentru femei, bărbați și copii, încălțăminte pentru diferite sezoane, articole de marochinerie.

Priete mărfului expuse de țara noastră, un important loc va fi ocupat de produse ale industriei lemnului, mobile de diferite modele, instrumente muzicale și alte produse făcute din lemn.

Partea rezervată mărfurilor românești va mai cuprinde produse ale industriei sticlăriei, electrotehnice, chimice și alte altor ramuri ale industriei noastre.

Ca și în anul trecut, vizitatorii vor putea cunoaște, cu ajutorul expoziției organizate la acest tirg de țara noastră, și aspecte ale vieții culturale din Republica Populară Romînă.

Vor fi expuse cărți și reviste apărute în limba romînă, în limbile minorităților naționale din țara noastră și în alte limbi.

Participarea și în acest an a țării noastre la tirgul internațional de mostre de la Leipzig va da posibilitate vizitatorilor sosiți din diferite țări ale lumii să cunoască posibilitățile noastre de import și export.

Tirgul de mostre de la Leipzig va înlesni și de astădată contacte directe între cei interesați, va da posibilitatea încheierii pe loc a unor tranzacții comerciale.

Existența unei colecții de buzunar, în care să fie publicate traduceri ale unor dintre cele mai valoroase povești, schițe și povestiri din literatura universală clasică și contemporană, corespunde cerințelor celor mai largi mase de cititori.

„O întimplare la Reykjavik” este o culegere de cinci povestiri ale scriitorilor realiste islandezi Halldor Laxness, laureat al Premiului Internațional al Păcii.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

Muzicieni din R. D. Germană

Accordeonul, armonica au pătruns adînc în viața muzicală a poporului german. În R. D. Germană, alături de eminenți solști, există orchestre întregi alcătuite exclusiv din accordeoane, care dau concerte în ale căror programe sînt incluse atît piese de muzică populară cît și precuceriri ale unor complexe lucrări clasice.

Un asemenea program, variat prin conținutul său, a fost prezentat și în concertul de miercuri și joi seara, date de cîntatul condus de Hans Boll, formație muzicală care ne vizitează țara. Alături de cinci membri — Hans Boll (conducătorul formației — accordeon) Christine Becker (accordeon), Gunther Rosenzki (accordeon), Roland Zimmer (chitară), Hans Meide (contrabas) — această formație din R. D. Germană nu este permanentă; membrii ei se intrunesc din cînd în cînd spre a face împreună muzică. Hans Boll, conferențiar la școala superioară de muzică din Berlin, este un remarcabil muzician, avînd merite însemnate pe tîrîmul dezvoltării muzicii populare germane.

Celalți membri ai formației, fie că sînt studenți ai școlilor superioare de muzică din Berlin și Weimar, fie că sînt proaspeți absolvenți, dovedesc remarcabile însușiri muzicale.

Programul prezentat în primele două concerte ale cîntatului a cuprins o serie de lucrări originale compuse pentru accordeon sau chitară, ca și unele aranjamente de lucrări clasice. Suita în trei părți de Zilcher, Tocata de H. Hermann și Pre-ludul și fuga de Mathias Saiber sînt lucrări care — scrise pentru accordeon (sau accordeon și orchestră) de compozitori contemporani — evocă, prin stilul lor polifonic, creațiile lui Bach și Buxtehude.

Caracterul acestor lucrări vădește dorința compozitorilor respectivi de a contribui la familiarizarea masei largi de ascultători cu stilul operelor muzicale clasice și prin mijlocul unor astfel de formații populare.

Programul prezentat în primele două concerte ale cîntatului a cuprins o serie de lucrări originale compuse pentru accordeon sau chitară, ca și unele aranjamente de lucrări clasice. Suita în trei părți de Zilcher, Tocata de H. Hermann și Preludul și fuga de Mathias Saiber sînt lucrări care — scrise pentru accordeon (sau accordeon și orchestră) de compozitori contemporani — evocă, prin stilul lor polifonic, creațiile lui Bach și Buxtehude.

Caracterul acestor lucrări vădește dorința compozitorilor respectivi de a contribui la familiarizarea masei largi de ascultători cu stilul operelor muzicale clasice și prin mijlocul unor astfel de formații populare.

Existența unei colecții de buzunar, în care să fie publicate traduceri ale unor dintre cele mai valoroase povești, schițe și povestiri din literatura universală clasică și contemporană, corespunde cerințelor celor mai largi mase de cititori.

„O întimplare la Reykjavik” este o culegere de cinci povestiri ale scriitorilor realiste islandezi Halldor Laxness, laureat al Premiului Internațional al Păcii.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

„Meridiane” este o colecție de opere din literatura popoarelor din toate continentele.

NOTE

Dansurile din Hohenheim de Schneider Valsul din nordul Germaniei de Müller

lucrările lui Hans Boll — variațiuni pe tema cîntecului popular „Mă duse la fîntînă”, muzica pentru filmul «O zi pe nava scolară „Wilhelm Pieck” — ca și fan-tazia pe teme ale minorității sorbe (minoritatea de origine slavă care trăiește în R. D. Germană) — sînt într-un stil mai nou și folosesc ca bază bogăția folclorului muzical din Germania, folclor din care s-au inspirat adesea marii muzicieni clasici.

Melodia populară „Fandangillo” de Joaquim Turina a fost executată cu multă sensibilitate și înțelegere de chitaristul Roland Zimmer.

Un loc special în program l-au avut aranjamentele după lucrări clasice. Astfel, dansul saboților din „Tar și teslar” de Lortzing și-a dezvăluit în interpretarea acestui cîntec, cu multă forță, caracterul său popular. Prelucrarea de către Württhner a Campanellei de Liszt evidențiază posibilitățile instrumentistilor. O altă fantezie, pe teme de Paganini, a fost executată cu virtuozitate de Hans Boll acompaniat de restul formației.

În încheierea programului, cîntatul a executat Rapsodia romînă nr. 1 de George Enescu (într-o remarcabilă reducere — înțemeiată pe un studiu aprofundat al partiturii — datorită Christinel Becker) și Hora Staccato de Grigoraș Dinicu (aranjament de Hans Boll).

În interpretarea acestor două lucrări românești de faimă mondială s-a vădit dragostea membrilor formației pentru muzica noastră. Călduroasele aplauze cu care artiștii germani au fost răsplătiți de public au confirmat odată mai mult faptul că aceste concerte constituie o manifestare a prieteniei dintre popoarele țărilor noastre.

Existența unei colecții de buzunar, în care să fie publicate traduceri ale unor dintre cele mai valoroase povești, schițe și povestiri din literatura universală clasică și contemporană, corespunde cerințelor celor mai largi mase de cititori.

„O întimplare la Reykjavik” este o culegere de cinci povestiri ale scri

VIATA DE PARTID

Cum pregătim deschiderea noului an școlar în învățământul de partid

În curând se va deschide anul școlar în învățământul de partid. Comitetul regional de partid Galați a început munca...

GHEORGHE COJOCARU secretar al Comitetului regional de partid Galați

În vederea traducerii în viață a indicațiilor C.C. al partidului, comitetul regional de partid a elaborat un plan care prevede măsuri concrete...

După ce birourile organizatorilor de bază au stabilit cursuri și cercuri de partid se pot organiza și care sînt propagandistii care le vor conduce...

În selecționarea propagandistilor un rol important l-au avut instructorii teritorialii. Instructorii Comitetului orașesc de partid Galați...

Munca politică și organizatorică desfășurată pentru pregătirea deschiderii noului an școlar a dat rezultate bune...

Pe baza indicațiilor Comitetului Central, comitetul regional a organizat pentru cercetarea propagandistilor un curs...

Restul propagandistilor care nu au urmat acest curs studiază principalele teme din programul cursului...

Merită să se sublinieze faptul că în anul acesta organizațiile de partid din regiunea Galați au acordat atenție cuprinzătoare...

Comitetul regional de partid Galați va depune toate eforturile pentru ca în noul an școlar să se obțină rezultate însemnate...

În urma reformei agrare începute în 1953, multe ogoare ale moșierilor au trecut în stăpînire...

Poporul vietnamez este un popor harnic și talentat. Sîntem fericiți să spunem azi omenii muncii din R. D. Vietnam...

Majoritatea covârșitoare a populației formează țărănimea. Datorită climatului tropical umed și pămîntului fertil...

Foile volante contribuie la grăbirea treierii

CONSTANȚA (coresp. „Știința”). În scopul grăbirii ritmului la treieris, redacția ziarului „Dobrogea Nouă”...

Lección pe teme economice

CRAIOVA (coresp. „Știința”). Comitetul orașesc de partid Tg. Jiu manifestă o deosebită grijă pentru dezvoltarea cunoștințelor politice și economice...

Expoziții ale gazetelor de perete sătești

La 23 August 1955 s-a încheiat cea de-a doua etapă a întrecerilor între gazetele de perete...

Între 25 septembrie și 10 octombrie 1955 comitetele regionale de partid vor organiza expoziții regionale ale gazetelor de perete...

Între 20 octombrie și 5 noiembrie se va organiza la București o expoziție a gazetelor de perete frunțate pe regiuni.

Primul spectacol al Ansamblului artistic al tineretului corean

Pe scena Teatrului de vară din Parcul de cultură și odihnă „I. V. Stalin” a avut loc joi seara primul spectacol prezentat în Capitală...

La începutul programului a fost executată cântarea „Cîntecul păcii”, muzica de Mun Gen-Ok și textul de Hon Sun-Cer...

De un deosebit succes s-au bucurat și celelalte lucrări corale, piese pentru cor de femei sau cor bărbătesc...

Un variat program de piese vocale și instrumentale a completat spectacolul.

Plak Ko-Son, distins cu premiul I la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Specaculul s-a bucurat de un mare succes. Publicul bucureștean a făcut o caldă manifestare de simpatie...

Printre oaspeții străini invitați de IRRCS se află și două delegații agricole: delegația agricolă chineză...

La invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea se găsesen în țara noastră numeroși oaspeți străini...

Cunoscutul fizician francez André Langevin, vicepreședinte al Asociației de prietenie Franța-România...

Oaspeții englezi: H. Mohun, industriaș, M. Coidon, activistă a Comitetului național al păcii din Anglia...

La 26 august, cei doi ziaristi iugoslavi au vizitat Combinatul Poligrafic Casa Științei „I. V. Stalin”...

Cu multă grijă își îndreaptă atenția guvernul popular spre dezvoltarea culturii. Analfabetismul, tristă moștenire a anilor de stăpînire colonială...

Marile realizări ale regimului democratic din Vietnam au fost posibile datorită dezvoltării și spiritului de abnegație al oamenilor muncii...

În lupta pentru refacerea economiei naționale, pentru fătura vieții sale noi, poporul vietnamez se bucură de ajutorul generos pe care îl acordă din toată inima popoarele Uniunii Sovietice...

De ziua marilor sărbători naționale vietnameze toate popoarele iubitoare de pace urează poporului vietnamez să realizeze cît de curînd unificarea țării sale, astfel ca soarele libertății să lucească deasupra întregului Vietnam.

Oamenii muncii din Vietnamul de sud

Urări prietenești

Cu ocazia sărbătorii naționale a poporului nostru, ziua de 23 August, la Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea au sosit numeroase telegrame și scrisori de felicitare...

Asemenea telegrame s-au primit din partea unor oameni de cultură belgieni — scriitorii André Bosquet, John D'Ambo, Maurice Boel, Frans Buyens, sculptorul Franc Poepoet...

Telegrame și scrisori de felicitare au mai fost primite din partea Asociației de prietenie Franța-România, a prietenilor cercului din Milano al Asociației Italia-România...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Profesorul indian Mohammed Habib de la Universitatea din Aligarh, a dirijorat la Festivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară...

Sub cerul Vietnamului liber

La mil și mi de kilometri distanță, în regiunea Asiei de sud-est, un popor viteaz, apropiat inimilor noastre...

În orașele și satele Vietnamului liber, împodobite festiv, tineri și vîrstnici, ale căror chipuri reflectă bucuria și mîndria...

În orașele și satele Vietnamului liber, împodobite festiv, tineri și vîrstnici, ale căror chipuri reflectă bucuria și mîndria...

În orașele și satele Vietnamului liber, împodobite festiv, tineri și vîrstnici, ale căror chipuri reflectă bucuria și mîndria...

În orașele și satele Vietnamului liber, împodobite festiv, tineri și vîrstnici, ale căror chipuri reflectă bucuria și mîndria...

În orașele și satele Vietnamului liber, împodobite festiv, tineri și vîrstnici, ale căror chipuri reflectă bucuria și mîndria...

În orașele și satele Vietnamului liber, împodobite festiv, tineri și vîrstnici, ale căror chipuri reflectă bucuria și mîndria...

În orașele și satele Vietnamului liber, împodobite festiv, tineri și vîrstnici, ale căror chipuri reflectă bucuria și mîndria...

În orașele și satele Vietnamului liber, împodobite festiv, tineri și vîrstnici, ale căror chipuri reflectă bucuria și mîndria...

În orașele și satele Vietnamului liber, împodobite festiv, tineri și vîrstnici, ale căror chipuri reflectă bucuria și mîndria...

Vietnam se pot obține recolte foarte bogate. Aproape 2 milioane de hectare de pămînt sînt cultivate cu orez...

Vietnam se pot obține recolte foarte bogate. Aproape 2 milioane de hectare de pămînt sînt cultivate cu orez...

Vietnam se pot obține recolte foarte bogate. Aproape 2 milioane de hectare de pămînt sînt cultivate cu orez...

Vietnam se pot obține recolte foarte bogate. Aproape 2 milioane de hectare de pămînt sînt cultivate cu orez...

Vietnam se pot obține recolte foarte bogate. Aproape 2 milioane de hectare de pămînt sînt cultivate cu orez...

Vietnam se pot obține recolte foarte bogate. Aproape 2 milioane de hectare de pămînt sînt cultivate cu orez...

Vietnam se pot obține recolte foarte bogate. Aproape 2 milioane de hectare de pămînt sînt cultivate cu orez...

Vietnam se pot obține recolte foarte bogate. Aproape 2 milioane de hectare de pămînt sînt cultivate cu orez...

Vietnam se pot obține recolte foarte bogate. Aproape 2 milioane de hectare de pămînt sînt cultivate cu orez...

Vietnam se pot obține recolte foarte bogate. Aproape 2 milioane de hectare de pămînt sînt cultivate cu orez...

„Tei” și a putut gusta din tradiționala buclă de orez făcută de ei însuși.

„Tei” și a putut gusta din tradiționala buclă de orez făcută de ei însuși.

„Tei” și a putut gusta din tradiționala buclă de orez făcută de ei însuși.

„Tei” și a putut gusta din tradiționala buclă de orez făcută de ei însuși.

„Tei” și a putut gusta din tradiționala buclă de orez făcută de ei însuși.

„Tei” și a putut gusta din tradiționala buclă de orez făcută de ei însuși.

„Tei” și a putut gusta din tradiționala buclă de orez făcută de ei însuși.

„Tei” și a putut gusta din tradiționala buclă de orez făcută de ei însuși.

„Tei” și a putut gusta din tradiționala buclă de orez făcută de ei însuși.

„Tei” și a putut gusta din tradiționala buclă de orez făcută de ei însuși.

Vizite ale ziaristilor iugoslavi, oaspeți ai țării noastre

Ziaristii Ivan Sinkovic, director al ziarului „Ljubuska Pravica” din Ljubljana și Zoran Ivanovic, redactor șef adjunct al săptămînalului N. I. din Belgrad...

Ziaristii Ivan Sinkovic, director al ziarului „Ljubuska Pravica” din Ljubljana și Zoran Ivanovic, redactor șef adjunct al săptămînalului N. I. din Belgrad...

Ziaristii Ivan Sinkovic, director al ziarului „Ljubuska Pravica” din Ljubljana și Zoran Ivanovic, redactor șef adjunct al săptămînalului N. I. din Belgrad...

Ziaristii Ivan Sinkovic, director al ziarului „Ljubuska Pravica” din Ljubljana și Zoran Ivanovic, redactor șef adjunct al săptămînalului N. I. din Belgrad...

Ziaristii Ivan Sinkovic, director al ziarului „Ljubuska Pravica” din Ljubljana și Zoran Ivanovic, redactor șef adjunct al săptămînalului N. I. din Belgrad...

Ziaristii Ivan Sinkovic, director al ziarului „Ljubuska Pravica” din Ljubljana și Zoran Ivanovic, redactor șef adjunct al săptămînalului N. I. din Belgrad...

Ziaristii Ivan Sinkovic, director al ziarului „Ljubuska Pravica” din Ljubljana și Zoran Ivanovic, redactor șef adjunct al săptămînalului N. I. din Belgrad...

Ziaristii Ivan Sinkovic, director al ziarului „Ljubuska Pravica” din Ljubljana și Zoran Ivanovic, redactor șef adjunct al săptămînalului N. I. din Belgrad...

Ziaristii Ivan Sinkovic, director al ziarului „Ljubuska Pravica” din Ljubljana și Zoran Ivanovic, redactor șef adjunct al săptămînalului N. I. din Belgrad...

Ziaristii Ivan Sinkovic, director al ziarului „Ljubuska Pravica” din Ljubljana și Zoran Ivanovic, redactor șef adjunct al săptămînalului N. I. din Belgrad...

Ziaristii Ivan Sinkovic, director al ziarului „Ljubuska Pravica” din Ljubljana și Zoran Ivanovic, redactor șef adjunct al săptămînalului N. I. din Belgrad...



Într-o grădiniță de copii din Hanoi.

să-urcat cu riscul vieții, pînă în vârful stăvilărilor pentru a mișa o porțiune ce trebuia aruncată în aer. Asemenea fapte de eroism se petrec în toate colțurile țării.

În lupta pentru refacerea economiei naționale, pentru fătura vieții sale noi, poporul vietnamez se bucură de ajutorul generos pe care îl acordă din toată inima popoarele Uniunii Sovietice și R. P. Chineze.

Oamenii muncii din Vietnamul de sud

care, sub regimul antipopular al lui Ngo Dinh Diem trăiesc încă în condiții de mizerie și asuprire, urmăresc cu bucurie realizările fraților lor din Republica Democrată Vietnam.

De ziua marilor sărbători naționale vietnameze toate popoarele iubitoare de pace urează poporului vietnamez să realizeze cît de curînd unificarea țării sale...

A. ANGHIELESCU

Comunicatul comun cu privire la tratativele economice sovieto-iugoslave

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite Comunicatul comun cu privire la tratativele economice sovieto-iugoslave:

În perioada 23 august—1 septembrie a.c. s-au purtat la Moscova tratative între delegația economică a guvernului Republicii Populare Federative Iugoslavia, condusă de Svetozar Vukmanović-Tempo, vicepreședinte al Veeii Federative Executive a Republicii Populare Federative Iugoslavia, și delegația economică a guvernului Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste în frunte cu A. I. Mikoian, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

În cursul tratativelor au fost examinate problemele schimbului de mărfuri și colaborării economice, precum și perspectivele colaborării pe o perioadă îndelungată între Republica Populară Federativă Iugoslavă și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste.

Călușurile de dorințe de a lărgi legăturile economice dintre cele două țări, pentru care există posibilități și interes reciproc, cele două delegații au căzut de acord să dezvolte mai departe colaborarea economică, având în vedere că acest lucru constituie totodată o contribuție la cauza întăririi colaborării economice internaționale.

În cursul tratativelor au fost examinate probleme legate de schimbul de mărfuri, de încheierea unui acord pe termen lung cu privire la livrările de mărfuri, care prezintă mare importanță pentru cele două țări, precum și probleme financiare și de credit.

Tratativele au fost duse în spiritul înțelegerii reciproce și al năzuinței ca cola-

borarea economică să corespundă intereselor economice ale celor două țări.

S-a realizat o înțelegere, în baza căreia valoarea globală a schimbului de mărfuri va fi în decursul viitorilor trei ani la nivelul de 70 milioane de dolari anual, urmind ca cele două părți să întreprindă măsuri pentru sporirea lui în anii următori. S-a stabilit că în ianuarie 1956 va fi semnat un protocol corespunzător cu privire la livrările reciproce de mărfuri în cadrul structurii acordului comercial în vigoare, încheiat la Moscova la 5 ianuarie a.c.

S-a realizat un acord cu privire la livrările de mărfuri pe termen lung, în care este interesată Republica Populară Federativă Iugoslavă (cărbone cocsificabil, fier, bumbac și altele) și de mărfuri în care este interesată Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste (buxăiță, cînepă, plumb, tutun și altele).

Cele două delegații au ajuns la o înțelegere în vederea semnării în termenul cel mai scurt a unui acord cu privire la colaborarea tehnică și schimbul de experiență între Republica Populară Federativă Iugoslavă și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste care, respectându-se legislația în vigoare în cele două țări, va reglementa colaborarea și cooperarea între întreprinderile și organizațiile d'în cele două țări, precum și schimbul de experiență și de realizări tehnice în domeniul activității economice, inclusiv problemele licențelor și ale documentației tehnice. În vederea dezvoltării unei asemenea colaborări se va institui un fond special la care cele două țări vor contribui cu cotizații potrivit unui quantum stabilit.

În ceea ce privește colaborarea pe termen lung, cele două delegații au avut un schimb de păreri și au căzut de acord ca în cursul lunii ianuarie 1956 să încheie un acord cu privire la punerea la dispoziția Iugoslaviei a unui credit în vederea achitării materiilor prime livrate de U.R.S.S. în sumă de 54 de milioane de dolari, cu folosirea acestui credit pe termen de trei ani; un acord cu privire la punerea la dispoziția Iugoslaviei a unui credit într-o sumă corespunzătoare pentru achitarea lucrărilor de proiectare, a utilajului și a unor materiale pentru construirea unei uzine de îngrășăminte azotoase cu o capacitate de 220.000 tone anual care să fie prevăzută cu o termocentrală având puterea necesară, a unei uzine de superfosfați cu o capacitate până la 250.000 tone anual, organizându-se și producția de acid sulfuric și pentru reconstrucția a trei mine precum și un acord cu privire la punerea la dispoziția Iugoslaviei, de către Uniunea Sovietică a unui împrumut în valută sau în aur în sumă de 30 milioane dolari, care să fie folosit de Banca populară a R.P.F. Iugoslavia timp de 2-3 ani.

Acordurile de credit sus-menționate vor fi încheiate prevăzându-se o dobândă de 2 la sută pe an; termenul de amortizare fiind de zece ani.

În cursul tratativelor au fost discutate posibilitățile de încheiere a unor acorduri de investiții în compensație în legătură cu alte întreprinderi industriale.

Cele două delegații au făcut de asemenea schimb de păreri asupra posibilității colaborării în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Moscova, 1 septembrie 1955.

Acordurile de credit sus-menționate vor fi încheiate prevăzându-se o dobândă de 2 la sută pe an; termenul de amortizare fiind de zece ani.

În cursul tratativelor au fost discutate posibilitățile de încheiere a unor acorduri de investiții în compensație în legătură cu alte întreprinderi industriale.

Cele două delegații au făcut de asemenea schimb de păreri asupra posibilității colaborării în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Moscova, 1 septembrie 1955.

Acordurile de credit sus-menționate vor fi încheiate prevăzându-se o dobândă de 2 la sută pe an; termenul de amortizare fiind de zece ani.

În cursul tratativelor au fost discutate posibilitățile de încheiere a unor acorduri de investiții în compensație în legătură cu alte întreprinderi industriale.

Cele două delegații au făcut de asemenea schimb de păreri asupra posibilității colaborării în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Moscova, 1 septembrie 1955.

Acordurile de credit sus-menționate vor fi încheiate prevăzându-se o dobândă de 2 la sută pe an; termenul de amortizare fiind de zece ani.

În cursul tratativelor au fost discutate posibilitățile de încheiere a unor acorduri de investiții în compensație în legătură cu alte întreprinderi industriale.

Cele două delegații au făcut de asemenea schimb de păreri asupra posibilității colaborării în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Moscova, 1 septembrie 1955.

Acordurile de credit sus-menționate vor fi încheiate prevăzându-se o dobândă de 2 la sută pe an; termenul de amortizare fiind de zece ani.

În cursul tratativelor au fost discutate posibilitățile de încheiere a unor acorduri de investiții în compensație în legătură cu alte întreprinderi industriale.

Cele două delegații au făcut de asemenea schimb de păreri asupra posibilității colaborării în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Moscova, 1 septembrie 1955.

Acordurile de credit sus-menționate vor fi încheiate prevăzându-se o dobândă de 2 la sută pe an; termenul de amortizare fiind de zece ani.

În cursul tratativelor au fost discutate posibilitățile de încheiere a unor acorduri de investiții în compensație în legătură cu alte întreprinderi industriale.

Cele două delegații au făcut de asemenea schimb de păreri asupra posibilității colaborării în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Moscova, 1 septembrie 1955.

Acordurile de credit sus-menționate vor fi încheiate prevăzându-se o dobândă de 2 la sută pe an; termenul de amortizare fiind de zece ani.

În cursul tratativelor au fost discutate posibilitățile de încheiere a unor acorduri de investiții în compensație în legătură cu alte întreprinderi industriale.

Cele două delegații au făcut de asemenea schimb de păreri asupra posibilității colaborării în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Moscova, 1 septembrie 1955.

Acordurile de credit sus-menționate vor fi încheiate prevăzându-se o dobândă de 2 la sută pe an; termenul de amortizare fiind de zece ani.

În cursul tratativelor au fost discutate posibilitățile de încheiere a unor acorduri de investiții în compensație în legătură cu alte întreprinderi industriale.

Cele două delegații au făcut de asemenea schimb de păreri asupra posibilității colaborării în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Moscova, 1 septembrie 1955.

Acordurile de credit sus-menționate vor fi încheiate prevăzându-se o dobândă de 2 la sută pe an; termenul de amortizare fiind de zece ani.

În cursul tratativelor au fost discutate posibilitățile de încheiere a unor acorduri de investiții în compensație în legătură cu alte întreprinderi industriale.

Cele două delegații au făcut de asemenea schimb de păreri asupra posibilității colaborării în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice.

Moscova, 1 septembrie 1955.

Acordurile de credit sus-menționate vor fi încheiate prevăzându-se o dobândă de 2 la sută pe an; termenul de amortizare fiind de zece ani.

Tovarășului FAM VAN DONG

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Democratice Vietnam

Cu ocazia celei de-a 10-a aniversări a proclamării independenței Republicii Democratice Vietnam vă rog să primiți sincerele mele felicitări. Poporul român urează poporului vietnamez succes deplin în lupta pentru unificarea pașnică a patriei sale, pentru binele și fericirea lui, pentru apărarea și consolidarea păcii în întreaga lume.

SIMION BUGHICI
Ministrul Afacerilor Externe
al Republicii Populare Romine

In subcomitetul Comisiei O.N.U. pentru dezarmare

NEW YORK 1 (Agerpres). — TASS transmite:

La 31 august a avut loc o ședință a subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, prezidată de Stassen, reprezentantul S.U.A.

După încheierea ședinței subcomitetului, Stassen a declarat reprezentanților presei că după toate probabilitățile propunerea președintelui Eisenhower, prezentată spre

examinare subcomitetului, se va discuta în fond în cursul săptămânii viitoare.

Stassen a declarat de asemenea că, după părerea lui, subcomitetul întreprinde „eforturi constructive”. Tote guvernul, a subliniat el, „recunoaște că inspecția terestră trebuie să fie inclusă” în orice program real al dezarmării.

Următoarea ședință a subcomitetului urma să aibă loc la 1 septembrie.

Intensificarea mișcării greviste în țările capitaliste

139.000 MUNCITORI DE LA UZINELE DE AUTOMOBILE DIN S.U.A. ÎN GREVA

DETROIT 1 (Agerpres). — Miercuri 31 august, la miezul nopții, 139.000 de muncitori de la cele 61 uzine din șase state ale firmei de automobile „Chrysler” au declarat grevă, ca urmare a faptului că pînă la acea dată tratativele dintre reprezentanții muncitorilor — membri ai sindicatului unit al muncitorilor din industria de automobile — și reprezentanții patronilor n-au dus la încheierea unui nou contract colectiv.

Agențiile de presă americane arată că se așteaptă în curînd greve la alte două firme de automobile — „Studebaker-Packard” și „American Motors”, precum și la marile firme „Westinghouse Electric” (utilaj electric), „Pan-American World Airways” (societate de transporturi aeriene), „Pennsylvania Railroad” (transporturi feroviare), „Maytag Company” (utilaj electric) și „Walworth Steel Company” (otelării).

Sa crede că în total 200.000 de muncitori vor înceta lucrul.

La 31 august în oraș circulația autobuzelor a fost aproape complet paralizată.

Potrivit rețetărilor ziarului „L'Humanité”, la 30 august a declarat greve de scurtă durată mii de muncitori de la întreprinderile industriale din Nantes, La Rochelle, Anvers, Le Havre și din alte orașe ale Franței.

GERMANIA OCCIDENTALĂ

BONN 1 (Agerpres). — Zărele germane comentează semnificativă mișcări greviste care a izbucnit săptămîna trecută în Germania occidentală, cînd aproape 30.000 de muncitori de la marile șantiere navale și de la întreprinderile industriale din Hamburg, Kassel și Lüdnburg au încetat lucrul în sprijinul revendicărilor lor.

Presă berlineză arată astfel că actuala mișcare grevistă reprezintă un indiciu al hotărîrii cu care clasa muncitoare din Germania occidentală luptă pentru condiții de viață și de muncă mai bune. Zărele arată astfel, cînd date oficiale, că situația populației din Germania occidentală se înrăutățește pe zi ce trece, pe măsură ce sporesc investițiile neproductive și profiturile marilor firme producătoare de armament. Biroul de statistică al Republicii Federale a anunțat că din mai pînă în luna 1955, indicele costului vieții s-a urcat în Germania occidentală cu 6,7%.

Scumpiri ale prețurilor la mărfurile de larg consum, precum și sporiții ale taxelor și impozitelor sînt mereu anunțate de autoritățile d'în diferite landuri.

„În momentul de față — scrie ziarul „Neues Deutschland” — aproximativ 4.000.000 de muncitori vest-germani se găsesc angajați în lupta pentru sporirea salariilor”.

ANGLIA

LONDRA 1 (Agerpres). — În Anglia se anunță zilnic noi greve revendicative la care participă sute de muncitori din diferite întreprinderi industriale. Corespunzător din Londra al agenției France Presse subliniază că „în cursul ultimei săptămîni campania de revendicări sociale a căpătat în Marea Britanie o mare extindere făcînd ca în momentul de față 8 milioane de muncitori să ceară sporiri de salarii substanțiale”.

Mișcarea de protest a muncitorilor, împotriva politicilor oficiale de sprijinire a intereselor marilor cercuri patronale, a devenit atât de puternică încît a determinat conducerea de dreapta a Congresului trade unionurilor să formuleze critici împotriva guvernului. „În ciuda repetatelor avertismente din partea sindicatelor de muncitori — se spune în raportul anual al Congresului trade unionurilor asupra situației economice — guvernul n-a prezentat nici un plan concret pentru a menține la un nivel scăzut prețurile, pentru a spori investițiile industriale, pentru a stimula producția”.

Guvernul n-a luat nici o măsură concretă pentru a împiedica creșterea continuă a prețurilor și pentru restrîngerea profun-

ditărilor marilor capitaliști. Rezultatul este că milioane de muncitori formulează astfel revendicări pentru a face față costului vieții care a crescut atîngînd un nivel fără precedent”.

FRANȚA

PARIS 1 (Agerpres). — După cum s-a anunțat, în după-amînză zilei de 30 august au încetat lucrul majoritatea șoferilor și taxatorilor de autobuze din Paris, Greva a fost declarată în semn de protest împotriva refuzului consiliului de administrație al Uniunii transporturilor urbane din Paris de a achita șoferilor și taxatorilor retroactiv un spor de salariu de la data de 1 ianuarie 1955, așa cum se hotărîese anterior.

La 31 august în oraș circulația autobuzelor a fost aproape complet paralizată.

Potrivit rețetărilor ziarului „L'Humanité”, la 30 august a declarat greve de scurtă durată mii de muncitori de la întreprinderile industriale din Nantes, La Rochelle, Anvers, Le Havre și din alte orașe ale Franței.

GERMANIA OCCIDENTALĂ

BONN 1 (Agerpres). — Zărele germane comentează semnificativă mișcări greviste care a izbucnit săptămîna trecută în Germania occidentală, cînd aproape 30.000 de muncitori de la marile șantiere navale și de la întreprinderile industriale din Hamburg, Kassel și Lüdnburg au încetat lucrul în sprijinul revendicărilor lor.

Presă berlineză arată astfel că actuala mișcare grevistă reprezintă un indiciu al hotărîrii cu care clasa muncitoare din Germania occidentală luptă pentru condiții de viață și de muncă mai bune. Zărele arată astfel, cînd date oficiale, că situația populației din Germania occidentală se înrăutățește pe zi ce trece, pe măsură ce sporesc investițiile neproductive și profiturile marilor firme producătoare de armament. Biroul de statistică al Republicii Federale a anunțat că din mai pînă în luna 1955, indicele costului vieții s-a urcat în Germania occidentală cu 6,7%.

Scumpiri ale prețurilor la mărfurile de larg consum, precum și sporiții ale taxelor și impozitelor sînt mereu anunțate de autoritățile d'în diferite landuri.

„În momentul de față — scrie ziarul „Neues Deutschland” — aproximativ 4.000.000 de muncitori vest-germani se găsesc angajați în lupta pentru sporirea salariilor”.

ANGLIA

LONDRA 1 (Agerpres). — În Anglia se anunță zilnic noi greve revendicative la care participă sute de muncitori din diferite întreprinderi industriale. Corespunzător din Londra al agenției France Presse subliniază că „în cursul ultimei săptămîni campania de revendicări sociale a căpătat în Marea Britanie o mare extindere făcînd ca în momentul de față 8 milioane de muncitori să ceară sporiri de salarii substanțiale”.

Mișcarea de protest a muncitorilor, împotriva politicilor oficiale de sprijinire a intereselor marilor cercuri patronale, a devenit atât de puternică încît a determinat conducerea de dreapta a Congresului trade unionurilor să formuleze critici împotriva guvernului. „În ciuda repetatelor avertismente din partea sindicatelor de muncitori — se spune în raportul anual al Congresului trade unionurilor asupra situației economice — guvernul n-a prezentat nici un plan concret pentru a menține la un nivel scăzut prețurile, pentru a spori investițiile industriale, pentru a stimula producția”.

Guvernul n-a luat nici o măsură concretă pentru a împiedica creșterea continuă a prețurilor și pentru restrîngerea profun-

ditărilor marilor capitaliști. Rezultatul este că milioane de muncitori formulează astfel revendicări pentru a face față costului vieții care a crescut atîngînd un nivel fără precedent”.

FRANȚA

PARIS 1 (Agerpres). — După cum s-a anunțat, în după-amînză zilei de 30 august au încetat lucrul majoritatea șoferilor și taxatorilor de autobuze din Paris, Greva a fost declarată în semn de protest împotriva refuzului consiliului de administrație al Uniunii transporturilor urbane din Paris de a achita șoferilor și taxatorilor retroactiv un spor de salariu de la data de 1 ianuarie 1955, așa cum se hotărîese anterior.

La 31 august în oraș circulația autobuzelor a fost aproape complet paralizată.

Potrivit rețetărilor ziarului „L'Humanité”, la 30 august a declarat greve de scurtă durată mii de muncitori de la întreprinderile industriale din Nantes, La Rochelle, Anvers, Le Havre și din alte orașe ale Franței.

GERMANIA OCCIDENTALĂ

BONN 1 (Agerpres). — Zărele germane comentează semnificativă mișcări greviste care a izbucnit săptămîna trecută în Germania occidentală, cînd aproape 30.000 de muncitori de la marile șantiere navale și de la întreprinderile industriale din Hamburg, Kassel și Lüdnburg au încetat lucrul în sprijinul revendicărilor lor.

Presă berlineză arată astfel că actuala mișcare grevistă reprezintă un indiciu al hotărîrii cu care clasa muncitoare din Germania occidentală luptă pentru condiții de viață și de muncă mai bune. Zărele arată astfel, cînd date oficiale, că situația populației din Germania occidentală se înrăutățește pe zi ce trece, pe măsură ce sporesc investițiile neproductive și profiturile marilor firme producătoare de armament. Biroul de statistică al Republicii Federale a anunțat că din mai pînă în luna 1955, indicele costului vieții s-a urcat în Germania occidentală cu 6,7%.

Scumpiri ale prețurilor la mărfurile de larg consum, precum și sporiții ale taxelor și impozitelor sînt mereu anunțate de autoritățile d'în diferite landuri.

„În momentul de față — scrie ziarul „Neues Deutschland” — aproximativ 4.000.000 de muncitori vest-germani se găsesc angajați în lupta pentru sporirea salariilor”.

ANGLIA

LONDRA 1 (Agerpres). — În Anglia se anunță zilnic noi greve revendicative la care participă sute de muncitori din diferite întreprinderi industriale. Corespunzător din Londra al agenției France Presse subliniază că „în cursul ultimei săptămîni campania de revendicări sociale a căpătat în Marea Britanie o mare extindere făcînd ca în momentul de față 8 milioane de muncitori să ceară sporiri de salarii substanțiale”.

Mișcarea de protest a muncitorilor, împotriva politicilor oficiale de sprijinire a intereselor marilor cercuri patronale, a devenit atât de puternică încît a determinat conducerea de dreapta a Congresului trade unionurilor să formuleze critici împotriva guvernului. „În ciuda repetatelor avertismente din partea sindicatelor de muncitori — se spune în raportul anual al Congresului trade unionurilor asupra situației economice — guvernul n-a prezentat nici un plan concret pentru a menține la un nivel scăzut prețurile, pentru a spori investițiile industriale, pentru a stimula producția”.

Guvernul n-a luat nici o măsură concretă pentru a împiedica creșterea continuă a prețurilor și pentru restrîngerea profun-

ditărilor marilor capitaliști. Rezultatul este că milioane de muncitori formulează astfel revendicări pentru a face față costului vieții care a crescut atîngînd un nivel fără precedent”.

FRANȚA

PARIS 1 (Agerpres). — După cum s-a anunțat, în după-amînză zilei de 30 august au încetat lucrul majoritatea șoferilor și taxatorilor de autobuze din Paris, Greva a fost declarată în semn de protest împotriva refuzului consiliului de administrație al Uniunii transporturilor urbane din Paris de a achita șoferilor și taxatorilor retroactiv un spor de salariu de la data de 1 ianuarie 1955, așa cum se hotărîese anterior.

La 31 august în oraș circulația autobuzelor a fost aproape complet paralizată.

Potrivit rețetărilor ziarului „L'Humanité”, la 30 august a declarat greve de scurtă durată mii de muncitori de la întreprinderile industriale din Nantes, La Rochelle, Anvers, Le Havre și din alte orașe ale Franței.

GERMANIA OCCIDENTALĂ

BONN 1 (Agerpres). — Zărele germane comentează semnificativă mișcări greviste care a izbucnit săptămîna trecută în Germania occidentală, cînd aproape 30.000 de muncitori de la marile șantiere navale și de la întreprinderile industriale din Hamburg, Kassel și Lüdnburg au încetat lucrul în sprijinul revendicărilor lor.

Presă berlineză arată astfel că actuala mișcare grevistă reprezintă un indiciu al hotărîrii cu care clasa muncitoare din Germania occidentală luptă pentru condiții de viață și de muncă mai bune. Zărele arată astfel, cînd date oficiale, că situația populației din Germania occidentală se înrăutățește pe zi ce trece, pe măsură ce sporesc investițiile neproductive și profiturile marilor firme producătoare de armament. Biroul de statistică al Republicii Federale a anunțat că din mai pînă în luna 1955, indicele costului vieții s-a urcat în Germania occidentală cu 6,7%.

Scumpiri ale prețurilor la mărfurile de larg consum, precum și sporiții ale taxelor și impozitelor sînt mereu anunțate de autoritățile d'în diferite landuri.

„În momentul de față — scrie ziarul „Neues Deutschland” — aproximativ 4.000.000 de muncitori vest-germani se găsesc angajați în lupta pentru sporirea salariilor”.

Semnarea documentelor cu privire la relațiile economice dintre U.R.S.S. și R. P. F. Iugoslavia

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite:

La 1 septembrie a avut loc în marele palat al Kremlinului semnarea documentelor în problemele economice, în legătură cu care s-au dus tratative la Moscova între 23 august și 1 septembrie între delegația economică a guvernului Republicii Populare Federative Iugoslavia, condusă de Svetozar Vukmanović-Tempo, vicepreședinte al Veeii Federative Executive a R.P.F. Iugoslavia, și delegația economică

a guvernului Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, condusă de A. I. Mikoian, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Din partea Iugoslaviei documentele au fost semnate de Svetozar Vukmanović-Tempo, din partea sovietică — de A. I. Mikoian.

La solemnitatea semnării documentelor au participat L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, M. G. Peruhin, M. Z. Saburov, M. A. Suslov, precum și miniștri și loc-

șitorii de miniștri al U.R.S.S. și funcționarii superiori din Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Comerțului Exterior.

Din partea Iugoslaviei la solemnitatea semnării documentelor au participat Hasn' Brkic, locțiitor al secretarului de stat pentru Afacerile Externe, Nenad Popovici, consilier de stat al secretariatului de stat pentru Afacerile Externe, Vladimir Saicic, consilier al secretariatului de stat pentru Afacerile Externe, precum și alte persoane oficiale Iugoslave.

Cea de-a 44-a conferință a Uniunii interparlamentare și-a încheiat lucrările

HELSINKI 1 (Agerpres). — TASS transmite:

În ședința din 30 august a conferinței Uniunii interparlamentare s-a terminat examinarea punctului următor de pe ordinea de zi — imputernicirile președinților parlamentelor. Raportul în această problemă a fost prezentat de Van Stoevegen, reprezentanta Olandei.

În cadrul conferinței a fost propus un proiect de rezoluție în această problemă. Luînd cuvîntul, reprezentantul Angliei, Lewis, s-a pronunțat în sprijinul acestui proiect de rezoluție.

Delegatul U.R.S.S., S. R. Rasidov, a arătat, bazîndu-se pe raport și proiectul de rezoluție, că ridicarea acestei probleme la conferință a fost determinată de tendința de a asigura drepturile minorității în adunările legislative. El a relevat că pentru a se asigura drepturile minorității, în proiectul de rezoluție se cere lărgirea imputernicirilor președinților parlamentelor.

În numele grupului parlamentar al Uniunii Sovietice, S. R. Rasidov a declarat că este necesar să se obțină întărirea drepturilor minorității în parlamente și întărirea tradițiilor democratice nu pe calea lărgirii imputernicirilor președinților, ci pe calea democratizării sistemelor electorale și a adoptării de către parlamente a unor reguli de procedură care să asigure drepturile legale ale minorității în parlamente.

În felul acesta, a spus S. R. Rasidov, după părerea noastră problema imputernicirilor președinților adunărilor legislative este de competența parlamentelor țării corespunzătoare și este rezolvată în fiecare țară în conformitate cu condițiile istorice create și cu tradițiile adunării legislative a țării respective.

S. R. Rasidov a propus ca în această problemă să nu se adopte recomandări la conferință.

Raportarea Van Stoevegen a fost de acord cu propunerea lui S. R. Rasidov ca fiecare parlament să stabilească sigur imputernicirile președinților său.

HELSINKI 1 (Agerpres). — TASS transmite:

La ședința din dimineața zilei de 31 august s-a discutat problema „politica de imigrare și emigrare în repartizarea bra-

țelor de muncă și în preîntîmpinarea șomajului”. Reprezentantul Belgiei, Gaston Hoyoux, care a luat cuvîntul în această problemă în numele Comitetului economic și social, a vorbit despre imigrarea și emigrarea în Europa, cit și despre problema refugiaților.

În cadrul dezbaterilor cu privire la această problemă au luat cuvîntul I. I. Palețki, reprezentantul U.R.S.S., Abadi (Irak), Quintieri (Italia), precum și reprezentanții Braziliei, Angliei, Sudanului, Israelului, Austriei și Libanului.

Apoi s-a trecut la votarea rezoluțiilor cu privire la problemele a căror examinare a fost mai înainte terminată. Întil s-a votat rezoluția cu privire la problema dezvoltării relațiilor economice internaționale. I s-au adus câteva amendamente, care au precizat diferitele prevederi ale rezoluției, au complicat-o și au extins-o. Rezoluția împreună cu amendamentele a fost adoptată în unanimitate.

Au fost de asemenea adoptate în unanimitate rezoluțiile cu privire la schimbul cultural internațional și la libertatea de deplasare a individului și cu privire la imputernicirile președinților parlamentelor. La aceste rezoluții nu s-au introdus